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Hirdetéseket dliszabírs szerint közlünk

Mi lesz utó
Makó, jun. 4.

Ma junius negyedikén ugyan­
azzal a gazsággal, mint ma egy 
esztendeje, a világ legszeiwtele- 
nebb bandája, a mungó sereg, 
gyalázatos merényletet követett el 
a magyar páriámén tárizmus ellen.

Ott a magyar törvényhozás meg- 
csufolt szentélyében, a magyar 
nemzet egyik képviselőjét őssze- 
kaezaboltak s az ellenzéki kép­
viselők mellének revolvert szegez­
tek. Az orosz dumában nem tör­
ténik ilyesmi. Az emberevő kanni­
bálok nem is gondolnak ily ször­
nyű merényletre.

S minden egy hatalmi té­
bolyban őrjöngő alak, , Tisza 
István óhajára s akaratából tör­
ténik. Hogy az ell nzéket kive- 
reitették, kitiltották a törvényho­
zás házából ez kevés volt az al­
kotmány tiprókn a k. Most az életü­
ket a vérüket akarták. Ott a tör­
vényhozás házában akarják őket 
legyilkolta.ni, vérűket venni az 
istentelen gazok.

Ámde hiába való minden. A 
gyorsan rohanó eseményeket s a 
feltartcztathatlanu. előtörő tisztulási 
folyamatot megállítani nem tudják 
semmiféle mungó gazsággal.

A Lukács kormány megbukott. 
Ez a bukás nemcsak a kormány 
bukását, de ennek a megmételye­
zett, piszkos alapokon _ felépült 
rendszer bukását is jelenti.

Csakhogy mungóék úgy csinál­
ják, mint a strucc madár, amelv 
állatról azt mondják, hogy veszély 
idején a homokba dugja fejét azon 
hiszemben, hogy ő sem lát senkit, 
hát őt sem látja senki. Azt hiszik 
mungóék is, hogvjmerj a sok pi­
szok és szer.ny elől ők szemet 
hunynak, hát más is szemet 
huny.

Megfizetett sajtójukban ma azt 
hirdetik, hogy a Désy per ha meg 
is buktatta a kormányt, a mungó- 
tábor azért csorbítatlanul együtt 
marad s a jövő miniszterelnöke 
ép az alkotmánytipró, mániákus 
őrjöngő Tisza lesz.

Egyet azonban elfelejtettek mun­
góék, azt ugyanis, hogyha a fél 
ország szemét befoghatják bankók- 
kai, ha az ország nagyrészének 
gondolkodását eltompitják pálinká­
val, de az ősz király, a legelső

magyar ember gondolkozását nem 
téveszthetik meg e?ek a gszok.

Azt mondják a mi királyunkról, 
hogy ő Európa legt Lő gavallérja 
Azt 'jelenti ez, hogy Ferenc József 
utálja, megveti mindazt, ami nem 
egyei.es, nem tiszta dolog. Mos, ha 
igy van, akkor senki sem utálja 
jobban az ország cinkosait, mint 
epen a király.

Kár tehát mungóéknak áltatni 
magukat. Gyalázatos működésű < 
után, elérkezett a leggyalázatosabb
vég. .

El kell pusztulniok, nem a jeuen- 
légi mungó vezéreknek, hanem az

egész korhadt, pálinkán lopott pén­
zen alapuló rendszernek, amely 
ennek a szerencsétlen országnak 
többet ártott, mint száz ellenség. 
Tőrök-iatar ellen megvétítük_ ma­
gunkat, csak az a baj, hogy ön vé­
reink eilen nem tudtuk magunkat 
megvédeni. Mcst azonban ez is el­
következett.

Elpusztulnak a gyalázatos mun- 
gók, mert el kel! pusztu’nioic, igy 
kívánja a nép s igy a király., aki 
szintén a pokoíba kívánja ezt a 
csúf had.:-t, mely őt is s hü magyar 
népét rászedte s megcsalta.

Gyilkolni akarlak a képviselőházban 

Sorüszeí akarlak adni az ellenzékre.
Az ellenzék diadalutja. — A tömeget feltartóztatja«. — 
A képviseloházban. — Bevonultak a zsiványok. — A vé­
rengzés. — Irtózatos percek. — Leakarták lövetni az el­
lenzéket. — Justh Gyulát leakarták tartóztatni. — Ilyen 
törvény nincs! — Tiszának szemébe vágjak gazságát.

A kormány megbukott. — IVleghivások a királyhoz.

Ma ép egy esztendeje, hogy a gaz 
mungók az alkotmány felrúgásával, 
a törvény megcsúfolásával a ma­
gyar törvényhozást a bakonyi^ be­
tyárok tanácskozó csárdájává sül­
lyesztette. A mai évfordulót ép ily 
gyalázatos botránnyal tette emléke­
zetessé a sótolvajok társasága. Oly 
hallatlan botrányokat rendezett ez 
a bukott mungótársaság, amire 
még nem volt példa a világ egyet­
len parlamentjében sem. A szörnyű­
séges botrányokról telefon-tudosi- 
tásunk a következő:

Az ellenzék diadalutja.
A fővárosi munkásság már reg­

gel 8 órakor ngy tömegekben 
gyülekezett Justh Gyula lakása előtt, 
a mire Justh Gyula fél kilencz 
óra tájban lejött lakásából mintegy 
5000 főnyi tömeg követte. A Ka­
roly-körútra érve a tömeg 20000 
főre szaporodott, kik lelkesen éltet­
ték Justh Gyulát s a küzdő ellen­

zéket. Az ablakokból virágzápor 
hullott Justh Gyula elé, kendőket 
lobogtattak és éltették Justh Gyulát.

A tömeget feltartóztatják.
Az Alkotmány-utcánál mintegy 

40 letidőr áilitotta meg a tömeget 
s nem engedte a tömeget, hogy 
kövessék Justh Gyulát, aki felkérte 
a tömeget, elkerülendő mindenféle 
brutalitást, oszoljanak el. A tömeg 
erre rendzavarás nélkül szétoszlott, 
illetve az utcákon maradt. Justh 
Gyula a többi ellenzéki .képviselők 
társaságában a parlament felé igye­
kezett, melyet 2 zászlóalj gyalog­
ság, 1 eskadron huszár, 2 gépfegy­
ver osztály, 400 rendőr, 600 csend­
őr, 200 lovascsendőr vett körül.

A képviseloházban.
Az első ellenzéki képviselő a ház­

ban Polónyi Géza volt. Fél tízkor 
bevonult Juslh Gyula és az egész 
ellenzék a képviselőház üléster­

mébe s az első padsor végén 
megállva érces hangon felolvasta 
az ellenzéknek a nemzethez inté­
zett kiáltványát. Alig hangzott el 
Juslh Gyula beszéde :

Bevonultak a zsiványok.
Az ellenzék óriási zajjal pfuj ki­

állásokkal fogadja eket, mikor pe­
dig Lukács és Tisza megjelentek 
az ajtóban, az ellenzék egyhangú­
lag kiáltozta : Ott jön a főf-ótolvaj, 
a zsiványok, 6 felsége a király ne­
vében elitéit panamisták. Tisza vak 
dühében irkálni kezdi a zajongó 
képviselők neveit, majd beszélni 
próbál, de szava belefulladt a zaj­
ba. Csak a gyorsírók felé súgja, 
hogy zajorigókat a mentelmi bizott­
ság elé utalja. Mikor pedig látja, 
hogy nem tudja a rendet helyre 
állítani, s gyersirók felé mondja, 
hogy az ülést felfüggeszti.

A vérengzés.
Alig hogy Tisza elhagyta az ülés­

termet futólépésben megjelentek a 
palotaőrség Gerö százados vezér­
lete alatt. A bevonuló darabontokat 
az ellenzék gúnyos kacajjal s pfuj, 
kiáltásokkal fogadják jönnek a sö- 
fináncok ! kiáltják a belépők. Alig 
hogy ez az újabb zaj megkezdődött, 
Gerő százados félrelöki maga mel­
lőle az őrmestereket s kivont kard­
dal az ellenzék felé rohan. Felsza­
lad az elnöki feljáróhoz s az ott álló 
Hédervári Lehel képviselő felé há­
romszor lesújt kardjával. Az egyik 
vágás a képviselő balkarját éri, a 
másik tarkóját, mire a képviselő esz­
méletlenül véresen a padok közé 
zuhant. A harmadik vágás szeren­
csére nem érte a képviselőt. Gerő 
százados ezután teli torokkal kiált 
a legényei felé : „ Ezt vigyétek, le 
van tartóztatva“.

Irtózatos percek.
Irtózatos percek következtek az 

ellenzékiek a kétségbeesés vad dü­
hével fordultak a százados felé 
,,Őrült“ mit vagdalkozik ? A dühé­
ben elvakult százados rekedten or­
dítja : „mindenki meghal, aki en­
gem gúnyol s megsért.“ Erre egy 
képviselő, Szabó István azt mondja: 
„Hisz magát nem bántotta senki!“ 
A vagdalkozó százados erre azt 
mondja: „Azt mondta, hogy pfuj! 
s ez rám is vonatkozott, én nem 
válogatok, aki engem megsért az 
meghal.

HOLD LUCZERNAS
EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL.
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Leakarták lövetni az ellenzéket.
Ezután a palotaőrség elővette 

revolverét s az ellenzéki képviselőé 
felé szegezte. Azt hitte mindenki, 
hogy irtózatos vérfürdő lesz. _ Sze­
rencsére a higgadtabb képviselők 
lecsendesitették a teljes joggal fel­
háborodott ellenzékieket akik egyre 
azt kiáltozták: Orgyilkosok, bér­
gyilkosok, miért nem a sótolvajo­
kat üldözitek. Belekergetitek a nem­
zetet a forradalomba. Megkeserítitek 
az ősz király utolsó éveit.

Justh Gyulát, 
leakarták tartoztatni. 

Egyszerre két főőrmester és egy 
őrmester Justh Gyula elé lép s 
felszólítják a törvény nevében, hogy 
hagyja el a termet.

Ilyen törvény nincs!
harsogja Justh Gyula, fogják el a 
sótolvajokat. Erre egy őrmester 
Justh Gyűla vállára teszi kezét s 
azt mondja a törvény nevében kö­
vessen. Az elenzékiek erre kérle­
lik Justh Gyulát, hagyja el a ter­
met. Justh Gyula engedve híveinek, 
kivonul a folyosóra, ahol Vázsonyi 
kiáltja a csendőrök felé, az nem 
képviselőház ez orgyilkosok háza.

Tiszának szemébe vágják 
gazságát.

A nagy kavarodásban Sándor 
Pál képviselő Tisza elé lép s kő­
vetkezőket mondja:

A legnagyobb alávalóság ami itt 
történt, aki ezt megparancsolta, a 
legnagyobb hitványságot követte el, 
olyat, aminő még nem történt, még 
egyetlen parlament életében scm. 
Azért, mert valaki azt kiáltsa pfu;, 
letartóztatják.

Tisza elvörösödve halgatta e ke­
mény szavakat s zavartan menekült 
még a saját felháborodott párthívei 
elől is.

A kormány megbukott.
Az ellenzék kivezettetése_ illetve 

kivonulása után Tisza újból meg­
újította az ülést, melyen Lukács a 
fősótolvaj bejelentette a kormány 
lemondását.

A lemondást a király tudomásul 
fogja venni s valószínűleg átmeneti 
kormány! neveznek ki Hazai Samjt 
báró elnöklete alatt. A képviselő­
ház üléseit is elnapolták junius hó 
11-ig.

Meghívások a királyhoz.
Lukács László ma este, de leg­

később holnap reggel Bécsben lesz 
és a holnapi nap folyamán Schőn- 
brunnban külön kihallgatáson je­
lentkezik a királynál. Kormányzati 
szokás szerint a miniszterelnök a 
maga utódjául a képviselőház el­
nökét fogja ajánlani, akit a király, 
szintén régi szokás alapján, első­
nek fog meghívni a kihallga-

Feitétlenül bizonyos azonban, 
hogy Tisza István nem kap kor­
mányalakításra megbízást, hanem 
ő felsége az ő kihallgatása után 
meg fogja hallgatni a munkapárt 
egves vezetőférfi at is. Meghívást 
fognak kapni királyi kihallgatásra 
gróf Tisza Istvánon kívül

Jósika Samu, a főrendiház elnöke, 
gróf Khuen-Héderváry, volt mi­
niszterelnök, 
báró Láng Lajos, és 
Berzeviczy Albert.
E kihallgatások eredményétől 

főgg, hogy lesznek-e további ki­
hallgatások, de arra vonatkozólag, 
hogy miiyen kormány fog alakulni, 
e kihallgatásoknak nincs semmi 
befolyása.

Teljesen megbízható körök már 
tudják, hogy a király a jelenlegi 
kabinet egyik tagjának vezetése alatt

ügyvivő minisztériumot
fog kinevezni, amelynek semmi po­
litikai jellege nem lesz és nem is 
fog semmiféle politikai missziót 
betölteni, csak a kormányzati ügye­
ket fogja őszig vezetni.

Csak őszkor fog elkövetkezni a 
politikai helyzet végleges tisztázása, 
ekkor minden valószínűség szerint

homo regius
fog megjelenni Budapesten, aki 
azonban nem okvetlenül a végleges 
miniszterelnök lesz és az ő tár­
gyalásai ntán fog aztán a végleges 
kormány megalakulni, amelynek 
legfőbb célja a parlamenti béke 
megteremtése és a 67-es pártok 
koncentrációja lesz.

Báró Hazai Samu honvédelmi 
miniszter, aki ma haza akart utazni 
Budapestre, értesítést kapott, hogy 
egyelőre maradjon Bécsben.

Megbízható forrásból kapjuk a 
hirt, hogy az ügyvivő kormány 
élére Hazait szemelték ki.

Felakasztotta magát 
egy makói legény.

Rejtélyes öngyilkosság.

Megölte magát ma egy makói 
legény. Alig 19 esztendős korában 
a sírba vágyott örök pihenőre, pe­
dig az életet még alig kóstolta 
meg. Magával, vagy a szüleivel, 
vagy tán az egész világgal hason­
lóit meg szegény, nem tudni. Hogy 
mi késztette a szerencsétlen fiatal­
embert az öngyilkosságra, senki 
sem tudja, hátrahagyott leveléből, 
mit sem lehet következtetni, ön­
gyilkossága titkát magával vitte a 
sírba. Az öngyilkosságról tudósítá­
sunk kővetkező:

Jómódú szülők gyermeke volt 
Rácz Antal. Szülei szerették fiukat, 
de szigorúan tartották a 19 éves 
fiúi, akit bizo.iy a rossz társaság 
már megkörnyékezett, de ép a 
szülői szigor miatt sok kárt nem 
tehetett benne.

A Tóni gyereknek nem igen volt 
ínyére a szülői szigor. Otthon ugyan 
nem panaszkodott, de azért a szom­
szédoknak csak e'mondta, hogy 
nincs ínyére a szülői szigor. Ebből 
a kijelentésből azonban senki sem 
következtetett arra, hogy a legény 
öngyilkosságra gondol. Ép ezért 
megdöbbenve jöttek rá ma reggel 
a szereocsétlen fiú szörnyű tet­
tére.

Az élelunt legényke ma reggel 
kiment az istállóba, hogy szokoit 
reggeli munkáját elvégezze. Csak­
ugyan el is végezte teendőit a jó­
szág körül, de vissza, a szülői 
házba többé nem tért. Egy istráng­
kötélre te.akasztotta magát a paj­
tában.

Szüleinek feltűnt hosszas távol­
léte s édes apja keresésére indult. 
Mikor a szénapajlába ért, majdnem 
kővé dermedt ijedtében. Ott lógott 
fia holltá válva a gerendán. Azon­
nal levágta, élesztgetni kezdte, or­
vost is hivott hozzá, de minden 
hiábavalónak bizonyult, a szeren­
csétlen fiú halott volt.

A szerencsétlen apa azonnal 
jelentést tett az esetről a rendőr­
ségen, ahol vizsgálatot indítottak 
az ügyben, mely kellő eredmény­
nyel járt, amennyiben találtak a

fiú zsebében utolsó levelet, mely 
következőkép hangzik:

„Utolsó levelem“' Belül pedig a 
kővetkező : „Kedves apám, édes 
anyám és testvéreim, ne haragud­
jatok, hogy igy van, ennek Így 
kellett meglenni. Isten velük !

A boldogtalan véget ért fiatal­
embert holnap fogják eltemetni.

Újabb részletek a nagy­
laki kendergyár égé­

séről.

A gyárüzem akadály nélkül to­
vább folyik.

Megemlékeztünk már arról az 
óriási tűzvészről, mely Nagylakon 
pusztitoti a kendergyárban. Az 
óriási veszedelemről most követ­
kező újabb részleteket jelentik la­
punknak :

A tűz hétfőn délután három óra 
tájban koletkozott az egyik nyers­
anyag raktárban. A lángok szinte 
robbanásszetü gyorsasággal borítot­
ták el a deszkafalu és kátsánypapir- 
ral fedett, könnyen égő anyaggal 
megrakott épületet. A tűz keletkezé­
sének, illetve kitörésének pillanatában 
megszólalt a gyártelep vószsipja s a 
földeken dolgozó munkások futólé­
pésben siettek a veszélyben levő 
gyártelep megmentésére. A mezőhe­
gyes! élővizcsatornának. amely ke­
resztül kasul szeli a nagylaki kender- 
gyárat, zsilipjeit azonnal fölnyitották 
s a vizet a tűz helye felé irányítot­
ták. Nagylakról ekkorra kivonult a 
tűzoltóság, akik a gyár személyzeté­
nek irányításában, a tűz lokalizálásá­
nak munkájában különösen kitüntet­
ték magukat. A nagylaki tűzoltóságot 
Szilágyi Kálmán főszolgabíró vezette, 
aki maga is egész éjszaka és egész 
délelőtt személyesen vezette a tűz­
oltást.

Az égő kender és lenbálák negy­
ven-ötven méteres lángokban égtek 
és olyan óriás hőfokot fejlesztettek 
ki, hogy a kőből épült szomszédos 
készanyagraktárnak a vasablakai 
megolvadtak, az üvegtáblák kipattog­
tak s a raktárban fölhalmozott kész- 
anyag is lángralobbant. De kigyul­
ladt a raktáraktól harminc-negyven 
méternyire egy kondor kazal is. Ez 
teljesen leégett, mert arra szorítkoz­
tak, hogy az emellett levő többi kaz­
lakat megmentsék.

Emberfeletti fáradozással végre ma 
reggelre annyira elfojtották a tüzet, 
hogy nagyobb veszedelemtől nőm 
kellett tartani s a tűz fészkének az 
elfojtására fordíthatták minden erejü­
ket. Mezőhegyesre és Makóra egé­
szen jól belátszott késő éjszakáig a 
kendergyári tűz.

A gyár igazgatója, Benedikt Jenő, 
épen távol volt Nagylakról és igy a 
munka toljos egészében Temesváry 
Béla főtisztviselőre hárult. Az esti 
órákban átment Mezőhegyesről Mar- 
tonz Cézár, a mezőhegyesi cukor­
gyár igazgatója, de a mezőhegyesi 
tűzoltóságra ekkor már nőm volt 
szükség, mert a tűz továbbterjedése 
okkor már meg volt akadályozva. A 
veszélyeztetett helyekre vizet bocsá­
tottak az élővizcsatornából.

A gyár kára kétszázezer korona, 
ami azonban biztosítás utján megté­
rül. A gyár fönnállása óta ez a má­
sodik nagyobb tüzeset. Ez év már­
ciusában volt az első tűz is. Ekkor 
egy kazal kender égett el. A kár 
tizenöt-húszezer korona volt.

A tűz következtében a munkában 
fennakadás nem történik, mert a 
lángok csak az anyagraktárakban 
pusztítottak, de az ipari üzemet nem 
érintették. A munka holnap teljes 
egészében újból megkezdődik.

1913 junius 5,

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Junius 4 Szerda Róm kath 
Kar. Ferenc. Protestáns Ferenc Gör 
kath. Május 21. Nap kél 4 óra 
17 perckor, nyugszik 7 óra 37 pere­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható : Meleg idő várható, 
szórványosan zivataros esővel. Sür­
gönyprognózis : Meleg elvétve csapa­
dék, zivatarokkal. Dóh hőmérséklet 1 
26-4 C. fok.

- Közgyűlés a városnál. Makó­
vá ros képviselőtestülete holnap, 
csütörtökön rendes közgyűlést tart, 
melyen a szervezési szabályrendelet 
tárgyalását folytatják.

- A közigazgatási bizottság ülése. 
Csanádvátmegye közigazgatási bi­
zottsága szerdán, f. hó 14-én tartja 
rendes havi gyűlését Hervay István 
alispán elnöklete alatt.

- Szabadságon. Vidor Rezső pol­
gármesteri fogalmazónak a város 
polgármeste ma e hó 28-ig terjedő 
szabadságot engedélyezett.

- Lonovich Sugár úti lakók figyel­
mébe. A Lonovich Sugár-uti asz­
faltgyalogjárda, melyre nézve az 
adófizetés 1912. év végén lejárt, 
most kerül az aszfaltozó társaság 
állal átadásra. Egy mérnökféle em­
ber járt itt a múlt héten az aszfalt- 
társaságtól és a lakosságot kény­
szeríteni akarta arra, hogy kiki a 
maga portája előtt elterülő terüle­
tet, melyen az aszfaltjárda hibás, 
lukas, vagy repedezett, ezt a porta, 
illetve a háztulajdonosok saját költ­
ségükön a társaság által javíttassák 
ki es már körülbelül ki is számí­
totta az illető ur, hogy kinek meny­
nyit kell fizetni. Tekintettel arra, 
hogy a társaság ezt teljesen jókar­
ban tartozik most a városnak át­
adni, figyelmeztetni kívánjuk az 
érdekelteket, hogy a kijavításokat 
a társaságnak díjmentesen kell vé­
gezni, miután az aszfaltjárda át­
adása csak az esetben lesz a tár­
saságtól a várostól átvéve, ha azt 
az aszfalttársaság teljesen jókarban 
adja át. Tehát az érdekelt ház, 
vagy telektulajdonosok nem tartoz­
nak azt saját költségükön megcsi­
náltatni, hanem tartozik evvel 
igenis az aszfalttárság. Figyelmébe 
ajánljuk ezt a város hatóságainak 
és különősképen a mérnöki hiva­
talnak, kinek ez a dolog resortjába 
tartozik.

— Szurkálás a Honvédban. Nem is 
volna tálán rendjén, ha a Borivódban 
minden héten nem történnék valami. 
Tegnap is összeszurkáltak egy nap­
számost. Ilormokkol Antalnak volt 
olyan pochjo, hogy összetalálkozott s 
összeszólalkozott Kolompár Mihály és 
Kakuszi Mihály honvódi cigányokkal, 
akik nemcsak hogy összeverték, de 
össze is szurkáltak lfornekkelt, ki­
nek feljelentésére a rendőrség szi­
gora eljárást indított a bicskázók 
ellen.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi“ férfi gutnmi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko- 
róna. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

— Drágélta az italt. Nacsa Mihály 
vendéglőjében mulatott tegnap dél­
után Lantos János talicska Készítő. 
Az ital ízlett is Lantosnak, csak az 
árát drágáita. Emiatt aztán összeve­
szett a korcemároflsal, majd pedig 
bírókra keltek, miközben egymást



/

1913. junius 5. MAKÓI FÜGGETLEN UJSÄG IV. évfolyam. 3.

jól elagyabugyálták. A verekedők 
kölcsönösen feljelentették egymást s 
kölcsönösen meg is fogják őket bün­
tetni.

A makói piacról.
Drágul a búza.

A vetések állapota úgy látszik 
csak Csanádvármegyében kifogásta­
lan, mig országszerte gyöngén áll­
hatnak a vetések, mert a budapesti 

abonatőzsdén pár nap óta jelenté- 
enyen emelkedett a búza ára.
A makói piacon som maradt hatás 

nélkül a budapesti tőzsde áremelő 
kedve s a mai piacon már 40—50 
fillérrel drágább árakat fizettek a 
búzáért.

A mai piacon a búza mótormázsá- 
jáört 20 korona 70 fillérért vásárol­
ták. Budapesten 22 korona 60 fil­
lérbe került a kész búza métormá- 
zsája.

A kukorica ára változatlan maradt, 
úgy Makón, mint Budapesten, egy­
aránt 16—16 koronát fizetnek móier- 
mázsájáért.

A hagymapiacot illetőleg azt je­
lenthetjük olvasóinknak, hogy a meg­
ígért tudósítást, a külföldi hagyma- 
vetések állapotáról és a várható ter­
mésről, vasárnap fogjuk közölni ol­
vasóinkkal.

Borzalii lurisía sze­
műit

Agyonsujtott egy társaságot 
az Istennyila.

Lang Gyula és Altina Ferenc 
bécsi egyetemi hallgatók a nagy­
szebeni 12. tüzérezrednél mint ön 
kérdések pénteken végezték el 
íegyvergyakorlalukai. Bejelentkezé­
sük után, mielőtt Nagyszebeniből 
lávoznának, a délkeleti Kárpátok 
legmagasabb csúcsát, a Negoj-t 
akarták megmászni. E célból 
szombaton reggel a vonallal Fe­
lekre utaztak s ott Kocofán Juon 
legjobb havasi vezetőt felfogadva, 
annak kocsiján és veje kíséretében 
még aznap estére felérkeztek a 
1600 m. magasságban lévő mene­
dékházhoz, a hol az éjszakát töl­
tötték. Hajnalban a lovak hátra­
hagyásával felmentek a Negoj 
2544 ni. magas csúcsára, a hon­
nan délre visszatértek a menedék- 
házba. Ebéd után lóra ülve lejöt 
iek a völgyben hagyott szekérhez 
s ott kocsira ülve igyekeztek 
Alsóporuntbákon a vonatot elén i, 
hogy még aznap induljanak haza 
Bécsbe.

Ezalatt hátuk mögött a havasról 
vészes hangok jelezték a vihar 
közeledését és a siető turistákat 
félóra alatt utol is érte. Négy óra­
kor már olyan sötét lett, mintha 
este lett volna. Az eső csak csőp- 
pekben hullott az ut porába, de a

villám annál sűrűbben csapkodott. 
Tapasztalt vezetőjük azt tanácsolta, 
álljanak meg, mig a vihar elvonul 
s alkudjanak meg egy kisebb baj­
jal, a megázással. De a fiuk ra­
gaszkodjak a gyors haladáshoz, 
mert a vonatot semmiképpen sem 
akarták elszalasztani. Félórai ve­
szedelmes vágtatás után el is ér­
ték Alsóporumbákot, a hol a me­
zőt elzáró kapu kinyitása miatt 
megállották s Kocofán vezető a 
szekérről leugrott, hogy a kaput 
kinyissa, E pillanatban a vezetőt, 
egy reltentő dörrenés és villám a 
földhöz vágta s eszméletlen álla­
potban feküdt néhány percig az ut 
porában. Mikor magához tért ret­
tentő látvány tárult elébe.

A szekéren levő széna akkor 
kapott lángba, a két ló a főidőn 
feküdt. Veje, a ki a lovak gyeplő­
jét kezében tartotta, az első ülésre 
dőlve eszmélet nélkül feküdt. A 
két önkéntes a hátulsó ülésen 
egyik jobbra, a másik balra 
dűlve halottnak látszott. Kocofán 
hoz első rémületéből magához 
térve, az égni kezdő szénát tépve 
le a szekérről, azután vejét kel­
tette életre, a kivel azután együt­
tesen az önkéntesek élesztőséhez 
fogtak. A baloldalon ülő Altina 
önkéntest eszméletlen állapotából 
végre sikerült életre kelteni, de a 
jobboldalon ülő L?ng Gyula nem 
tért magához, meghalt, agyonsuj 
tóttá a villám. Majd a lovakra 
esett a kétségbeesett emberek fi­
gyelme, azokat kezdetlék éleszt­
getni ; egyiket sikerült is nagyne- 
hezen ta’praáüitani, de a rudas az 
kimúlt.

A mi ezután történt, az sem 
mindennapi eset. A község 
oláh lakossága közül babo­
nás félelmében senki sem volt 
hajlandó a szerencsétlen turisták­
nak segíteni. E miatt a vezetőnek 
magának kellett a szekeret beteg 
ás halott utasaival a falun keresz­
tül a vasúti állomásig huzni, a hol 
a vasul! állomás derék személyze­
tétől segítséget kapott. Az életben 
maradi beteg önkéntes még az 
esti vonattal egyenesen Bécsbe 
utazott; a halott önkéntest pedig 
az állomás elöljáróságának köz­
belépése folytán éjszakára a köz­
ségházánál helyezték el.

Héttőn Kocofán bejött Nagy- 
szebenbe, hogy a szerencsétlensé­
get a katonai hatóságnál és a 
Kárpát Egylet vezetőségénél beje­
lentse. A natóság az eset fölvétele 
céljából kedden reggel szállott ki 
Alsóporutnbákon.

Utolsó heti műsor.

Csütörtökön páratlan bérletben itt 
először, csak felnőtteknek Bella Szo- 
mori Emil vigjátéka.

Pénteken, bérlotezünetbon itt elő 
szőr Poterdy Ems jutalomjátéka A 
lila dominó nagyoperett.

Boccaccio,
Souppe örökszép muzsikáju ope­

rettje gyönyörű szép előadásban 
került ma színre, Moloár Jankának 
a makói közönség kedvenc mű­
vésznőjének jutalomjátékául. A ki­
tűnő művésznő Filometa szerepében 
aratott nagy sikert. Úgyszólván el­
halmozták szebbnél szebb virág­
csokrokkal s az egyes felvonások 
végén szűnni nem akaró tapssal 
ünnepeliék Molnár Jankát. A többi 
szereplők közül Peterdy Etelka, 
mint mindig, úgy ma este is tem­
peramentumosán játszott s szépen 
énekelt. A Nádasy-pár, Nagy Dezső, 
Káldor Dezső és Markovics Henrik 
mindnyájan hozzájárultak a mai 
szép előadás sikeréhez.

Regény.

ff vlióovóros rejtelmei.
(107)

21. fejezet.

Tekla grófkisasszony.

- Szóljak ? susogta. Atyámnak 
feltűnik és gyanakodni fog. Uüyis 
kutatja a kérők visszautasításának 
okát. ... A borzasztó hirt ő is 
ol.asta, megvárom mig ő szól és 
ekkor mondom el véleményemet 
. . . Igen igy lesz jó.

Töprenkedve, küzdve, a fájda­
lomtól lesújtva, haloványan és ki­
kelt ábrázaítal állott atyja szobájá­
nak küszöbén.

Az öreg tábornok épen ki akart 
jönni s visszahátrált, úgy megijedt 
leánya feldúlt vonásaitól

- Mi bajod Teklám kis galam­
bom ? kérdé a tábornok aggódva.

— Nekem ? . . . Oh . . . Izé 
. . . Semmi . . . Semmi bajom 
sincs, édes papa, dadogta Tekla 
zavartan. A mai lapban egy hihe­
tetlenül hangzó hirt olvastam, ta­
lán az izgatott tel . . . Ugy-e nem 
igaz papa, ugy-e lehetetlen ?

Az ősz tábornok megsimogatta 
leánya arczát, s fejével bólintgatva 
komoran mondá :

- A hir való, leányom. Korbay
becstelen ember, a hir elolvasása 
után jutott eszembe, hogy egy ház­
vételhez negyvenezer forintot kéri 
tőlem néhány hétre s azon estén, 
melyen a pénzt átadlam neki, a 
nemzeti ctsinöban rosszul lettem 
attól a portól, melyet irt nekem 
... De mit törődünk vele ! .
szerencse, hogy leleplezték, külön­
ben én lettem volna a legközeleb­
bi áldozat. Jer, nyújtsd a karodat, 
menjünk sétálni . . . Aztán . . .

- Az ősz tábornok pillanatra el­
hallgatott.

összeránczolta homlokát és le­
ánya arczába nézve igen komo­
ly tn igy folyiatá :

- Aztán ez órától kezdve egyet­
len szóval se említsük azt a nyo­
morult halottrablót !

Folyt. kőv.

1

1

n--------------------------------------------------------1—í ■

SM5 flGVEllílEIIS! '
A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, általában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről szóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni. Ingven és bérmentve 
küldi szét a „HEZ‘‘ illatszertár veze­
tősége, Budapest, Vili. Losonci-utca 13. ,

- EZ3 a.

Újdonság! Újdonság!
Csodaréztromhita

Bárki egy- 
óra alatt meg 
tanulhat raj­
ta bármilyen 
nótát játsza­
ni. A „Cso­
da réztrom­
bita“ rendkí­
vül erős,vas­
tagsárgaréz­
ből van ké­
szítve, köny- 
nyenfujható, 
45 cm. hosz- 

szu, szép tartós billentyűkkel ellátva. 
Ára tokkal, iskolával és egy hasz­

nos ajándékkal csak 6 kor.
Wágner „Hangszer Király“

országszerte elismert elsőrendű
hangszer áruháza, Budapest, József 
o-o o-o-o körűi o-o-o o-o
Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvást 

Figyelem a pontos címre és házszámra

C SODA 
fc IkOMBITA

**************************
„HEZ* arckrémé 80 fill. 
„HEZ" arcszappan 80 f. 

i „HEZ“ arcpouder SOf'll.

w w
*
« 3 darab bármelyikből egyszerre ren­
gi delve - pénz előzetes beküldésénél 

bérmentve. Diszkréten küldi : 
..HEZ’1 illatszertár Budapest,

Vili. Losonci-utca 13.
Hagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

***
*
*
•*
•*6
**
*i**

rzsiOK-ZSZJOtZ-T;

| FONTOS l|c
ílZ10!ZSZ30K£ -OEjSZSIOETíJ .,HEZ“ kölnivíz I üveg

50 fill. ..HEZ-1 kölnivíz fél liter 
3 kor. „HEZ“ kölnivíz szappan I 
drb. 60 fillér., 3 drb. I kor.60 fill, 

jf- A mi őség elsőrendű voltáért fé­
lj lelősséget vállalunk.
~ Küldi: „HEZ" illatszertár Budapest, Vili. 

Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen 
és bérmentve.______□ íw^/ty-vy-w^Tra'Eip

Nem mese!
Ha pattanása vagy szcplöje ami „HEZ“ 
csodaszappanunktól el nem múlik, úgy 
pénzét kötelesek vagyunk visszaadni.
I drb ..HEZ" csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. ..HEZ" csodaszappan 
7 korona. Használati utasítás hozzá­
jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 
30 fillér, utánvfteles küldésnél portó 
84 fillér. Diszkréten küldi: ..HEZ“ 

illatszertár Budapest. Vili. 
Losonci utca 13. Nagy árjegyzé­

künk ingven és bérmentve.
=o ....... ...........=zH=a

r s "a ' A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen
brtesites, baraczk és szilva pálinkákat 2 K.,
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. ezég. a valódiságért

tiszta szeszmentes
2 20 K., 240 K.
a cég felelősséget vállal.

~üM*üMr

■ - • *—«e» ■w«wv**WWllei*WN<*
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ZEITLER RUDOLF ÉS TSfil GŐZ­
MALOM ÉS JÉGGYflR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 

gH életével játszik, vegyen mindenki csak g|g

M Ü J E G E T
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 30 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZAM 36.

®v© ©V®

11 ÁS- @ A© ©A © ^Á@ ® A® ©A#

s I I !
I I

Makulatúra csomagolópapír
kapható a „Makói Független Újságánál.

elsőrendű zöld here-széna
as tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerószoti cikkok nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

P8T Reklámunk óriási eredménye. "*•
. Uiabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 

nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

i Újabb elönyajánlatunk :
1 csopo.t 2 korona 50 fillér (l9 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol ponderpapir,
1 csomag cr. Heider-félo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyóllel),
I csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina küluiviz,

10 drb.’ szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachot-lap), 
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakáz- 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek Költsége 84 fillér 
vao-v a Pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72"fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

C Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bérmentve küldjük.

rUTCCflTFQ 1 Saját termésű feliér és 
fc.il I u v I I E. O » spier xx xx xx xx xx

OKI BORT,
——-——“ úgyszintén saját főzésű ------- ——-
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JANOS,

Szegedi-utca.

TAVASZI MEGÉR­
KEZTEK!

__Li----------- —--------------------------- ----- ---------------------------- - "f"j~

újdonság! ^ Figyelem!

tizedes mérleg tqlósullyal
200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á oépraktárábar, 

MASSEY HARRIS aratógépek
••• szerelése negkezüödott. :::

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

Raktár auausztus I töl kezdve Kossuth-utca II. szám,Ka y a városi mázsaház mellett. ({
---------ti

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöitök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel- a , 

üli sőszoknyákban üli

JU

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, F ő t éf 

Otthon-kávéház mellett.

ÉS OLCSO BO
kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN
m m !! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható •

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


